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Zadanie 1 Jowisz ma 63 ksiezyce. Ponizej masz podana tabele z danymi 4 najwiekszych ksiezycy Jowisza.
Sprawdz czy trzecie prawo Keplera stosuje sie do ruchu orbitalnego tych ksiezycy wokot Jowisza.
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7 ] Ganymede | gaenimid 52624 15,000,000 1,070,412 +7.154 552 96 02045 0.0011 1610 Galilei Galilean
8 IV Callisto ka'listou 48206 11,000,000 1,882,709 +16.6890184 02055 0.0074 1610 Galilei Galilean
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5 lo aLou : ' X3I53U 5 8,900,000 421,700 +1.769 137 786 0.050°1°% 0.0041 1610 Galilei Galilean
i I Europa ju'roupa 3,121.6 4,800,000 671,034 +3.551 181 041 04718 0.0094 1610 Galilei Galilean

Zadanie 2 Tycho de Brahe (1546-1601), astronom dunski, byt w stanie mierzy¢ potozenia katowe cial
niebieskich z doktadnoscia do 1 minuty tuku. Obiekty znajdujace sie w jakiej maksymalnej odlegtosci mogh
zmierzy¢ stosujac metode paralaksy wynikajaca z ruchu Ziemi wokoét storica? Odlegtosé wyraz poprzez czas
jaki zajmuje Swiattu pokonanie tej odlegtosci, oraz podaj w km. W obliczeniach nie korzystaj z uzyskanych
na lekcji wynikéw tylko oblicz odlegto$é samodzielnie korzystajac jedynie z faktu, ze $wiatto z Ziemi do
Storica leci 500s, a predkos¢ swiatta wynosi 300000 km/s.
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